

国务院召开第七次全国人口普查电视电话会议 庄严出席西藏分会场会议并讲话

本报拉萨7月31日讯(记者 谢筱纯)7月29日,国务院召开第七次全国人口普查电视电话会议。自治区党委书记、自治区常务副主席、自治区第七次全国人口普查领导小组组长庄严出席西藏分会场会议,并在随后召开的自治区人口普查电视电话会议上,就贯彻落实国务院会议精神特别是韩正副总理讲话精神、做好我区人口普查工作进行全面动员部署。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和自治区党委、政府工作安排上来,从党和国家事业发展全局出发,坚持问题导向和目标导向,向实发力、向短板用劲,确保高标准高质量完成第七次全国人口普查工作。

会议指出,开展第七次全国人口普查,是把握我区人口发展规律趋势、开启社会主义现代化新征程、推动西藏高

质量发展的迫切需要。全区各级各相关部门要提高站位、统一思想,充分认识第七次全国人口普查对区的重大意义,切实增强责任感、使命感,牢固树立“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”思维,通过普查全面掌握我区人口总量、结构、素质等基本信息,准确把握需求结构、城乡结构、区域结构、产业结构等状况,为科学制定“十四五”规划、推进我区治理体系和治理能力现代化建设提供重要支撑。

会议强调,要突出重点、抓住关键,全力以赴做好普查准备各项工作。一要聚焦数据质量,牢固树立数据质量第一的意识,把质量控制贯穿普查工作全过程,全力推进依法普查,坚决杜绝虚报、瞒报、迟报、漏报,确保普查数据真实、准确、可靠。二要聚焦配强“两员”,选聘高素质人员、组建骨干队伍,强化业务培训,确保考核全部达标、全员持证上岗。

三要聚焦成果转化,对已开展的综合试点工作进行深入分析,总结经验教训,优化普查流程,补齐短板弱项,为全面普查提供可推广、可复制、可示范的好经验、好做法。四要聚焦数据比对,扎实做好户口整顿工作,为普查提供及时、准确完整的数据比对资料。五要聚焦普查区划绘图,充分利用新技术、新方法,确保按时高质量完成普查区域划分等工作。六要聚焦保障工作,坚决落实普查重点工作经费和物资保障需求,强化经费管理,专款专用、厉行节约。七要聚焦营造氛围,充分发挥主流媒体和新媒体作用,持续加大宣传力度,努力营造各部门高度重视、群众积极参与、公众关心支持的良好社会氛围。会议要求,要强化组织领导,压实各方责任,细化任务分工,密切协同配合,为圆满完成第七次全国人口普查任务奠定坚实基础,确保向党和国家、历史和人民交出一份满意的答卷。

丁业现调研我区高校毕业生专场招聘会工作开展情况时强调 全面强化就业优先政策 确保高校毕业生就业局势持续稳定

本报拉萨7月31日讯(记者 杨子彦)7月31日,第七届大中城市联合招聘西藏自治区高校毕业生专场招聘会在拉萨举办。自治区党委常委、自治区政协党组书记、自治区高校毕业生就业创业工作领导小组组长丁业现来到招聘会现场,对招聘工作进行调研指导。他强调,要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻落实习近平总书记关于民生工作的重要论述,贯彻落实自治区党委决策部署,全面强化就业优先政策,加大全方位就业支持和服务,确保我区高校毕业生就业局势持续稳定。

西藏职业技术学院西校区内,用人单位招聘展位整齐排列。尽管天空飘着毛毛细雨,却丝毫阻挡不了高校毕业生应聘的热情。丁业现边走边看,关切询问招聘会组织开展、企业发展和高校毕业生招聘等情况。相关部门

负责人介绍说,此次招聘会,共有西藏、重庆、四川、陕西和央企、国企用人单位282家参与,提供就业岗位6136个。

调研中,丁业现代表区委、政府,代表吴英杰书记,向中央和国家机关部委、对口支援省市、中央企业对我区高校毕业生就业创业工作的关心支持表示衷心感谢。他指出,在区委高度重视下,各地市各部门突出重点,通力协作,推动高校毕业生就业观念转变、就业率大幅提高、就业形势稳中向好。今年,我区坚决克服疫情带来的不利影响,把稳就业作为“六稳”“六保”首要任务,采取有力措施,推动全区高校毕业生初次就业率再创新高。

丁业现强调,面对仍然艰巨繁重的就业形势任务,全区各级各部门要从讲政治的高度,准确把握就业是民生之本、稳定之基、和谐之源的重要意

义,把做好高校毕业生就业工作作为一项重要政治任务抓实抓细抓好,确保党中央、国务院决策部署落到实处。要把握就业规律,坚持一手抓发展、一手促就业,处理好政府和市场的关系、区内就业和区外就业的关系,开发更多优质岗位。要加大招聘力度,按照“月月有招聘活动,时时有就业服务”要求,加大就业服务专项招聘活动的力度和频次,提高人岗对接的效率。要落实好就业政策,把各项任务细化分解到单位、到人头,确保每件事情都有人抓、有人管、有人负责。要加强宣传引导,把习近平总书记和党中央对高校毕业生就业工作关心关怀、全国人民无私援助、自治区促进就业的相关政策和做法宣传好,让新时代就业方针深入人心,努力形成全社会关心支持高校毕业生就业创业的良好氛围。

御风而行,看雪域战机冲上云霄

——“戍天雪域·逐梦蓝天”军营开放日活动小记

本报通讯员 谷文苑 何仕鹏 本报记者 彭琦

7月28日上午9:30,刚下过雨的贡嘎机场,天空还没完全晴朗。地面上,聚满了人群,大家挥舞着鲜艳的五星红旗,目不转睛地盯着天上这片天空。

突然,一阵连续低沉的轰鸣声把人们的视线吸引到跑道尽头,战机停在起飞线上蓄势待发。“簌——”一声,战机一个大仰角起飞直插天际,强大的气流引得草坪上青青碧草、开得正旺的小野花,跟着气流的变化来回摆动。

地面上,大家挥舞着手中的五星红

旗不停地大呼“太炫了!”据解说员介绍,因为高原缺氧,高原飞行特技动作操作也更加困难。

尽管如此,悬停吊救、加力盘旋、低空横滚、双机交叉开花……飞行员仍然高质量地完成了“戍天雪域·逐梦蓝天”军营开放日活动中的每一项飞行动作。

为迎接中国人民解放军建军93周年,7月28日,西部战区空军驻藏部队举办“戍天雪域·逐梦蓝天”军营开放日活动,来自区内20余家党政军学单

位与官兵家属,共600余人来到现场,近距离观摩空军飞行训练和军事科目演练,见证雪域高原新时代人民空军奋飞航迹,见证雪域高原人民空军不断适应新时代战争多元化需求的成果。

精湛的飞行技术,是空军飞行员对蓝天执着的追求。现代信息化战争,对飞行员的研究学习和自主学习能力都提出了更高更新的要求。“军营开放日让人们走进军营,真实地感受空军官兵

的训练和生活,有助于提高全民国防意识,推动形成关心国防、尊崇军人的时代风尚。”西部战区空军某基地政治工作部主任王先权介绍了举办军营开放日的初衷。

飞行结束后,部队驻地的空港新区甲竹林小学学生为飞行员献上鲜花。“老师,飞行员叔叔真棒,是我们学习的榜样。”看着结束了表演任务的飞行员们,12岁的旦科旺堆拉着老师的手偷偷说:“我要好好学习,将来成为和他们一样的英雄。”

为拉近军民距离,让军营真正成为爱国主义教育的主阵地,该部队还组织观众近距离接触战机,亲身体验战机座舱,观看拆解组合枪支,了解枪支构造和体验瞄靶射击,让大家进一步了解军营文化生活,增强国防意识。

旦科在同民营企业企业家座谈时强调 坚定政治立场 增强发展信心 为西藏发展稳定作出新贡献 阿沛·晋源出席

本报拉萨7月31日讯(记者 王雨霏)7月30日,区委常委、统战部部长,区政协党组副书记、副主席旦科主持召开自治区民营企业企业家座谈会,学习贯彻习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,与企业家座谈交流,听取民营企业关于进一步改善营商环境、促进民营经济健康发展的意见建议。自治区政协副主席,区工商联主席、总商会会长阿沛·晋源出席,40余名民营企业企业家参会。

旦科指出,学习好贯彻落实总书记在企业家座谈会上的重要讲话,是当前和今后一个时期我们做好民营经济工作、促进“两个健康”发展的紧迫任务,也是民营企业家的政治责任和时代担当。民营企业是我区市场经济的主体、创造财富的源泉,是维护稳定、深

开展反分裂斗争的重要阵地,也是促进民族团结、铸牢中华民族共同体意识的重要载体。站在新时代,迎接新挑战,促进新发展,民营企业一定要持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,牢牢坚定正确政治立场,不断增强发展信心,自觉维护社会稳定,靠前履行社会责任。要坚决反对达赖集团分裂破坏活动,争做民族团结进步模范区创建的参与者、践行者,要教育员工理性对待宗教、淡化宗教消极影响,过好今生幸福生活。

旦科强调,民营企业一定要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,时刻保持政治清醒,坚定拥护党的核心,紧紧跟随人民领袖,鼓足干劲奋发有为,为西藏改革发展稳定作出新的更大贡献。

别样方式 庆“八一”



图①:为锤炼部队官兵高寒山地机动作战能力,近日,西藏军区某特战旅开展重装登山行军训练,以实际行动向中国人民解放军建军93周年献礼。

图为官兵行军训练途中。

张玉玺 王述东 摄

图②:“八一”建军节来临之际,受驻地有关单位邀请,驻藏某部官兵参加了林芝青年文艺进军营活动,与驻地干部群众一起观看文艺演出,共庆“八一”建军节。

图为演出现场。

唐晓光 摄

刘江在自治区为基层减负工作第四次推进会上强调 以钉钉子精神把减负工作一抓到底抓出成效

本报拉萨7月31日讯(记者 彭琦 崔艳)7月30日,自治区党委常委、秘书长刘江主持召开自治区为基层减负工作第四次推进会。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,以钉钉子精神把减负工作一抓到底,坚决打好为基层减负攻坚战持久战。

会议认真学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神和吴英杰书记关于为基层减负的指示要求,进一步安排部署为基层减负工作。

刘江指出,为基层减负关系党的作风和形象,关系行政效能和国家治理能力。要按照中央和区党委的部署,坚持标准不降、力度不减,不断深化拓展减负工作成效。要持续精减文件,既要严控向县级以上发文的数量,又要精减基层向上级报文的数量,坚决守住精减文件的硬杠杠;要

持续精减会议,从严控制会议数量、规格、规模、时长,坚决杜绝层层开会的现象,确保会议只减不增;要持续规范和压减督查考核,切实加强督查考核计划管理,下大力气合并同类项,积极改进督查考核方式,不断提高督查考核质量;要持续改进和加强调查研究,加强对调研活动的统筹,积极改进调研方式,做好调研成果转化,为各级党委、政府提供科学决策依据。

刘江要求,要加强组织领导,进一步压紧压实责任,着力夯实克服形式主义官僚主义的思想根基,将力戒形式主义官僚主义纳入不忘初心、牢记使命制度,积极为基层放权赋能,进一步清理规范“一票否决”和责任状事项,不断完善容错纠错机制,大力弘扬“老西藏精神”“两路精神”,为决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会提供坚强的作风保证。

2020年全国卫生健康系统对口支援西藏和涉藏工作重点省工作会召开 罗梅出席西藏分会场会议

本报拉萨7月31日讯(记者 郑瑞 袁海霞)7月31日,2020年全国卫生健康系统对口支援西藏和涉藏工作重点省工作会议在北京召开,国家卫生健康委副主任李斌出席会议并讲话。西藏、四川、云南、甘肃、青海卫生健康委分别汇报西藏和涉藏工作重点省“十三五”卫生健康事业发展特别是健康扶贫和对口支援工作情况。上海、江苏、山东、广东卫生健康委作交流发言。

自治区副主席罗梅出席西藏分会场会议并致辞。

会议指出,当前,符合西藏实际的基本医疗卫生制度逐步建立,卫生健康服务体系更加健全,覆盖区、地、县、乡、村五级的医疗卫生服务体系得到全面改善,医疗服务、公共卫生服务、藏医药服务、重点人群健康服务水平明显提升,全区各族群众的幸福感和获得感进一步增强。

会议要求,受援方要按照此次会议精神,扎实做好受援工作,加大投入力度,强化人才支撑,优化服务保障,为援藏医疗人才发挥作用搭建良好平台、创造有利条件。

何文浩在区党委政法委2020年第6次全体会议上强调 高度重视奋力开创平安西藏建设新局面 张洪波索达朱雅频土旦赤列李广泉出席

本报拉萨7月31日讯(记者 旦增旺姆)7月30日,区委常委、政法委书记何文浩主持召开区党委政法委员会2020年第6次全体会议,传达学习习近平总书记关于政法队伍队伍建设的重要指示精神,传达学习中央政法委员会关于政法队伍教育整顿试点工作会议和文件精神,传达学习区委书记吴英杰在区党委平安建设领导小组会议上的讲话,安排部署下一步工作。

自治区副主席张洪波,自治区高级人民法院院长索达,自治区人民检察院检察长朱雅频,西藏军区副政委、政法委书记土旦赤列,武警西藏总队司令员李广泉出席。

何文浩指出,开展政法队伍教育整顿是党中央提出的新要求,是政法战线全面从严管党治警的新举措,是人民群众的新期待。全区政法部门要提高政治站位,打牢思想基础,聚焦问

题、强化责任、依靠群众,为推进我区政法队伍教育整顿工作打好坚实基础。

何文浩强调,要按照中央政法委员会关于疫情防控工作指导意见的要求,以“六稳”“六保”为重点,以政治安全为核心,念好“稳”字经,抓好依法服务疫情防控工作常态化条件下经济社会发展工作。要坚持以人民为中心的发展思想,突出抓好涉疫矛盾纠纷排查化解工作,发挥好法治服务保障作用。要观政情、察民情、防灾情、盯社情,抗疫情、导舆情,做好当前防汛救灾、维护稳定工作。要根据中央考评结果,深刻反思,汲取教训,找准着力点,精准务实整改。要坚决贯彻落实吴英杰书记在平安西藏建设领导小组会议上的讲话精神和指示要求,理顺工作机制,强化统筹协调,形成强大合力,奋力开创平安西藏建设工作的新局面。

我区烹饪餐饮饭店业协会慰问环卫工人 阿沛·晋源出席

本报拉萨7月31日讯(记者 李梅英)7月31日,我区烹饪餐饮饭店业协会举行慰问拉萨市环卫工人活动,自治区政协副主席,区工商联主席、总商会会长阿沛·晋源出席并讲话。

活动指出,长期以来,拉萨市全体环卫工人发扬“宁愿一人脏、换来万人洁”的奉献精神,极大地改善市民工作生活环境,提升了城市品位。当前,我区城市规模不断扩大,城乡统筹步伐持续加快,环卫工作在城市管理和经济社会发展中的地位越来越突出。活动希望广大环卫工人继续发扬吃苦耐劳、甘于奉献的优良

传统,进一步提升市民生活质量和城市形象。同时,既要干好工作,更要注意自身安全。广大民营企业要多多开展此类活动,践行好致富不忘党恩回馈社会的责任,为我区各项建设添砖加瓦。

活动中,自治区烹饪餐饮饭店业协会组织现代服务业技工学校和5家企业,为拉萨市2000多名环卫工人赠送衬衣、奶粉、口罩等爱心物资。全国饭店餐饮业国家级裁判员培训班全体学员与胡四食业等9家公司,还为参加活动的环卫工人准备了爱心午餐,总价值近20万元。